



## PRIMĂRIA COMUNEI BRASTAVĂȚU

Str. A. I. Cuza, nr. 108, Comuna Brastavățu, Județul Olt

Tel / fax: 0 249 540 002

e- mail: [primar@primariabrastavatu.ro](mailto:primar@primariabrastavatu.ro)



### RAPORT PRIVIND STAREA ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ A COMUNEI BRASTAVĂȚU JUD. OLT 2018,

*În conformitate cu prevederile art. 63 alin. (3) litera a) din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, primarul prezintă consiliului local pe primul trimestru al anului în curs (și am ținut să îl prezint public an de an și dvs, un raport anual privind starea economică, socială și de mediu a unității administrativ-teritoriale. Prin urmare vă supun atenției Raportul anual privind starea economică, socială și de mediu a comunei Brastavățu pentru anul 2018.*

*În vederea asigurării unei totale transparențe instituționale în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică și ale Legii nr. 544/2001 cu privire la liberul acces la informații de interes public, acest raport va putea fi consultat de toți cetățenii interesați,*

#### Date generale :

**Comuna Brastavățu (satele Brastavățu , Crusovu și Catunul Gara Visina )** detine o suprafața totală de 7057 ha și este structurată astfel: teren extravilan 6556 ha și teren intravilan 501 ha.

Populația comunei - 4324 ( 4422) persoane;

Rețeaua de drumuri de pe teritoriul comunei Brastavățu este formată din :

- **DN 54** , proprietatea drumurilor naționale care este reabilitat în totalitate pe întreaga suprafața teritorială a comunei noastre

- **DJ 544** Brastavățu-Crusovu cu o lungime de 6,54 km , drum care a fost reabilitat prin refacerea covorului asfaltic în anul 2014 pe porțiunea Brutarie Crusovu- Peco Brastavățu iar porțiunea de 350 m de la Brutarie pînă la ieșirea către Vadastra s-a asfaltat în anul 2015, porțiunea DN 54 – intrare sat Crusov- necesită reabilitare

- **drumurile comunale clasificate** care sînt în proprietatea comunei care fac parte din domeniul public

\* **DC130** în suprafața de 790 m (din Gara Visina pînă la DJ 604) asfaltat 2018

\* **DC131** ( care face legătura între DJ 544 și DN 54) cu o lungime de 3,45 km și **drumul vicinal DC131** care face legătura cu **Gara Vișina**, drum care a fost asfaltat în totalitate în anul 2015

\* **DC138** cu o lungime de 1507 m ,ce face legătura între DJ 544 Crusovu – Grădinile –asfaltat în anul 2018

- **strazile comunale** în suprafață de aprox 66,39 km , străzi care au fost pietruite în proporție de 95% în anii anteriori iar în anul 2018 au fost asfaltate un nr de 7 străzi de interes public pe o lungime de 5781m ( str. Pietei, str. Iancu Jianu, str. Mecanizării , str. Avram Iancu , Str. M. Viteazul, str.Lămiștei, str. Alexandru Predeteanu )

Comuna Brastavățu beneficiază de următoarele utilități: energie electrică, iluminat public stradal , cablu TV ( Akta UPC , RCS RDS , internet , telefonie fixă și mobilă , sistem centralizat de alimentare cu apă curentă în proporție de 100 %.

*În ceea ce privește natalitatea vă fac cunoscut că în anul 2018 au fost înregistrate un nr de 72 ( 54 în 2017 ) acte de deces, 24 ( 25 în anul 2017 ) naștere și 26 (23) acte de căsătorie . Din păcate se observă că suntem o comunitate îmbatrinită cu o rată mare a deceselor și cu o natalitate scăzută. Avînd în vedere acest fenomen care persistă an de an , am inițiat un proiect de hotărîre în cadrul Consiliului Local prin care s-a hotărît ca începînd cu anul 2019 după aprobarea bugetului local să se acorde un stimulente financiar pentru copiii nou născuți, în cuantum de 500 lei pt primul copil, 1000 lei pt al II lea copil și 1500 lei pt al III lea copil .*

Activitățile specifice comunei noastre sunt: agricultura (cultura cerealelor, plantelor tehnice și legumicultură, iar pe suprafețe mai mici plante medicinale cum ar fi lavanda și aronia, căpsuni) și creșterea animalelor.

Pe teritoriul comunei Brastavatu își desfășoară activitatea o serie de societăți agricole, Intrepr. Individuale și familiale care au preluat în arenda o bună parte din terenurile agricole ale cetățenilor din localitate și care în ultimii ani datorită aplicării bune tehnologii agricole și a subvențiilor APIA au înregistrat creșteri a producției agricole fapt ce ia determinat să mărească și cantitatea de cereale pe hă, arendat de pînă 1000-1200 kg/ha .cum ar fi : SC Agromec Visina SA și SC Moltagro Natural SRL Cîlier , S.C. Zahar Corabia , SC Marcrimis Brastavatu, SC Agromar Ivanescu Crusovu, S.C.Credo Srl , II. Dobre Ionel Sterica , PF. Petrescu Ilie , I.F. Barancea Marian, IF, Mialtu Danut ,, IF. Dobre Florin, I.I Gune Ion , Mitris Gigi, Păun Ion, Mircea Marian , Șchiopu Lucian , Croitoru Gabriel, Strinu Ilie precum și alte pers fizice din localitate..... asta înseamnă ca pămîntul a devenit o valoare și trebuie să-i dăm importanța cuvenită .

De asemenea în comuna își desfășoară activitatea un nr de 28 de agenți economici , cei mai importanți fiind : Stație PECO comercializarea produselor petroliere , benzina , motorina, gaz metan , uleiuri ,—comercializare produse alimentare și nealimentare( Super Market Prombian SRL ,SC Profi , SC La Doi Pași Crusovu), materiale de construcții S.C. Dimex Zone cit și ag economici prestatori de servicii cum ar fi prese de ulei, moara de uruit furaje

Institutiile existente pe raza comunei sunt: Școala Gimnazială cu cls I – VIII Brastavățu cu un efectiv de 356 elevi, Grădinița Brastavățu și Crușovu cu un efectiv de 102 copii prescolari , Caminul cultural și bibliotecă , Poșta , Sală de sport ,Piata comunala , Centru medical de permanentă care asigură asistența medicală zonala a celor 6 localități învecinate , 2 Cabinete medicale umane în Brastavatu și un Cabinet medical în Crusovu , 1 cabinet de stomatologie, un cabinet medical veterinar, două farmacii umane Brastavatu și Crusovu.

Activitatea mea de primar s-a desfășurat în serviciul colectivității locale, în acord cu interesele generale ale comunei Brastavatu, pe baza atribuțiilor prevăzute de lege.

În acest sens pot să vă spun că am depus toate eforturile pentru bună administrare și dezvoltare a comunei , alături de dl viceprimar de întregul Consiliul local și funcționarii din Primărie , m-am străduit să reprezint cu cinste comuna noastră la nivel județean, național sau internațional și să vă răsplătesc încrederea din postura mea de primar , implicîndu mă cu sufletul în toate proiectele de investiții pentru comuna noastră, proiecte care s-au materializat prin realizarea unor obiective extrem de importante pentru noi toți , proiecte care au fost finanțate de Guvernul României prin MDRAP , din fonduri Eu cit și din fonduri locale :

- \* realizarea sistemului centralizat de alimentare cu apă în satele Brastavățu și Crușovu
- \* asfaltarea drumului comunal DC131 pînă la DN 54 și Gara Visina ;
- \* construirea pietei agroalimentare
- \* construirea unui garaj pt mașina de pompieri și ambulanța
- \* reabilitarea și modernizarea Căminului Cultural
- \* înlocuirea acoperișului a două corpuri de școală
- \* achiziționarea unei mașini de pompieri
- \* achiziționarea unui buldoexcavator
- \* achiziționarea unui microbuz școlar
- \* baza sportivă cu teren de fotbal
- \* decolmatarea Piriului Vale Brastavatu ,
- \* reabilitarea și pietruirea DE agricol 603 ce face legătura între DJ544 și islazul comunal ;
- \* extinderea sistemului de alimentare cu apă în satul Brastavățu , pe strazile : Garii , Pr. Ion Mantea , Alunului, Oltenilor,
- \* extinderea sistemului de alimentare cu apă în satul Crușovu pe strazile: Amurgului , Văii , Mierlei , Inv Alex Predeteanu , Liliacului , Linistei , Garofitei , Bălții , Arinului , Primăverii , Plopilor, Independentei, Panselelor
- \* asfaltarea drumului comunal DC 138 Crușovu – Grădinile ;
- \* asfaltarea strazilor de interes public : str. Mihai Viteazul, Str. Avram Iancu , Str, Iancu Jianu , Str. Mecanizării, Str. Pieței , Str. Lămiiței , str. Alex Predețeanu , DC 130 Gara Visina



- \* locuri de joaca pentru copii in satul Brastavăț u –zona Scoală și zona Parc , satul Crușovu-zona Piață zona intersectie DJ544
- \* imbunătățirea iluminatului public stradal
- \* stații microbuz
- \* acordarea unui ajutor financiar Bisericii Sf. Nicolae Brastavățu
- \* inlocuirea acoperisului Primariei ...

Vă fac cunoscut că in cadrul Programului National de Dezvoltare Locală II 2017-2020 derulat , **Guvernul Romaniei prin Ministerul Dezvoltării Regionale** , in anul 2018 comunei Brastavățu i au fost aprobate la finantare 3 proiecte de dezvoltare :

- \*reabilitarea si dotarea Școlii Gimnaziale Brastavățu cu centrală termică , care se află in cea de a III a procedură de licitatie
- \*extinderea rețelei de alimentare cu apa in satul Crusovu inclusiv bransarile la proprietati , lucrari ca a finalizate
- \*sistemul centralizat de canalizare si epurare ape uzate in satul Crusovu care se află in curs de executie

De asemenea in cadrul proiectului „ controlul integrat al poluarii cu nutrienti„ derrulat de catre **Guvernul Romaniei prin Ministerul Apelor si Padurilor** , ne-a fost aprobata nota conceptuală pentru proiectul \* construirea unei platforme de gunoi de grajd inclusiv dotarea cu tractor, autoincarcator, remorci, masina de imprastiat gunoi de grajd si vidanță- , platforma ce va fii construita pe terenul proprietate publica a comunei la limita solei de lucerna din imediata apropiere cu terenul Armatei si car va fi deservita de DE.603 care in anul 2017a fost reabilitat si pietruit .

Tot in anul 2018 , a fost depus in cadrul **Programului LEADER masura 06/6B** pentru investitia „, infiintarea, amenajarea spatiilor publice de agrement pentru populatia rurala- „, un proiect cu **fonduri e** pentru realizarea unui \* teren multifunctional sintetic de sport care va fii amplasat in zona de vest a Sălii de Sport , proiect care a fost aprobat cu succes semnind contractul de finantare in 10 martie anul acesta .

Un nou proiect foarte important pentru comuna noastra se află in derulare din anul 2018 si anume asfaltarea a încă 13 străzi comunale (10 km ) - pndl Guvernul Romaniei prin Ministerul Dezvoltării Regionale realizindu-se in acest sens cadastrarea , expertizele tehnice , studiile geotehnice si studiul de fezabilitate iar in prezent ne aflam in procedura de licitatie publica pentru proiectarea si executia acestor strazi.

In prezent ne aflăm in procedura de efectuarea a studiilor si documentatiilor tehnice pentru obiectivul sistem centralizat de canalizare și epurare ape uzate in com Brastavatu , proiect care a fost aprobat in sedinta de Consiliu local din februarie 2019 in vederea depunerii la MDRAP

Tot un proiect frumos pentru sufletul și sănătatea noastră a fost depus si declarat eligibil „, reabilitarea termică a dispensarului medical cu centrul de permanentă in com Brastavatu cu finantare din fonduri Eu in cadrul Programului Operational Regional SV Oltenia , proiect care va fii verificat chiar miine 25.03. –prin vizita in comuna noastra a unei echipe din cadrul POR SV Oltenia .

Si un ultim proiect asumat si aprobat in cadrul Consilului local cu fonduri locale este pentru obiectivul realizare a unui teren sintetic multifunctional in curtea Scolii Gimnaziale Brastavățu .

Pe plan cultural, vă informez că anul 2018 a fost un an de succes , urmare a infiintării Ansamblului cultural „ Ulmișorul de Brastavățu ’’ care ne-a reprezentat cu cinste comuna atit la nivel judetean cit si national obtinind in cadrul concursurilor si festivalurilor de folclor , numeroase premii și trofee , ocazie cu care felicit pe dragii nostrii copii ai Scolii Gimnaziale Brastavățu care alcătuiesc acest ansamblu , pe instructorul coordonator al Ansamblului Doina Oltului si pe referentul cultural al Caminului Cultural. Vreau sa le dorim cu toții mult succses in continuare inclusiv pe data de 02.04. orele 16,00 cind voi fii alaturi de ei in cadrul emisiunii televizate la TV Favorit Bucuresti .

Activitatea Primăriei Brastavatu a fost orientată înspre îndeplinirea obiectivelor stabilite pentru anul 2018 , in aplicarea hotărârilor Consiliului Local și a celorlalte atribuții stabilite de Legea Administratiei publice locale .

În exercitarea mandatului meu de primar potrivit competențelor prevăzute de lege, în anul 2018, am emis un număr de 589 dispoziții, cu caracter normativ sau individual .

Dintre acestea un număr de 19 dispoziții au fost emise pentru convocarea Consiliului Local ; 12 dispoziții pentru convocarea în ședințe ordinare și 7 dispoziții pentru convocarea în ședințe extraordinare și de îndată .

În aplicarea Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, toate proiectele de acte normative au fost aduse la cunoștință publică prin afisare la sediul Primăriei , fiind organizată o dezbatere publică în data de 24.03.2018 la sediul Căminului Cultural Brastavatu unde au participat un număr de 156 cetățeni. Ordinea de zi a acestei ședințe a fost următoarea

- Stabilirea Regulamentului de ordine publică privind protecția mediului și a proprietăților publice și private în comuna Brastavatu ;
- Organizarea pazei bunurilor aflate în domeniul public și privat al comunei și a cetățenilor .

Pot să vă spun că am avut o relație foarte bună cu Consiliul local al comunei și am cautat să luăm împreună cele mai bune și înțelepte hotărâri pentru binele comunei noastre ,

- în acest sens au fost emise un număr de 94 Hotărâri ale Consiliului Local cu caracter normativ , acestea fiind aduse la cunoștință publică prin afisare la sediul primăriei cât și pe site-ul Primăriei comunei Brastavatu

În anul 2018 nu au fost depuse solicitări de informații de interes public și nici alte petiții . Aceasta se explică prin transparența totală în activitatea desfășurată, informațiile de interes public fiind afișate la timp.

În ceea ce privește nivelul **impozitelor și a taxelor locale** . Pe total în comuna Brastavatu , avem un număr de 2376 de poziții de rol, din care Brastavatu- 1707 , Crusovu – 669 .

În conformitate cu prevederile HCL nr. 70/26.11.2018 , nivelul impozitelor și a taxelor locale pentru anul 2018 a rămas același nefiind majorate , nivelul gradului de realizare a veniturilor sau mai bine zis încasărilor a fost unul bun față de anii anteriori , având în vedere că încasarile totale provenite din impozite și taxe , au fost de 1.226.896 lei .

Pentru recuperarea debitelor restante au fost întreprinse măsuri de executare silită împotriva persoanelor rău platnice fiind emise un nr. de 530 titluri executorii și somatii de plată , 102 de popriri pe conturile bancare , terți și pensii precum și sechestrarea unui bun imobil , recuperându-se suma de 99.913 lei .

La nivelul comunei în anul 2018 comp de **asistența socială** a venit în sprijinul mai multor categorii de persoane defavorizate , oferindu-le ajutorul cu diverse sfaturi, consiliere și sprijin atât pt persoanele aflate în situații de risc și nivel de trai redus , pt persoanele bolnave și suferinde cât și pentru persoanele virstnice fără reprezentanți legali . fiind întocmite dosare pe diferite tipuri de prestații sociale , și anume

- Dos asistenti personali ai pers cu handicap grav gr. I,	30,	d.c. 6 copii
- Dos indemnizatii pers cu handicap grav gr. I	145	
- Dos handicap gr. II	105	
- Dos incalzire locuinte aj social	56	fața de 61- 2017
- Dos incalzire locuinte la populație	37	70
- Dos indemnizatii crestere copil	7	11
- Dos alocații de stat și sustinere	69	
- Dos tichete copii gradinita	25	31
- Burse scolare	25	
- Dos ajutor social	56	61
- Dos alocații internationale	10	20
- Dos ajutoare de urgenta populație	4	12
- Dosare monitorizare copii minori fam defavorizate	10	46

**Serviciul voluntar pt situații de urgentă** creat la nivelul comunei noastre , are în dotare o autospecială de stins incendii model MAN achiziționată în anul 2016 în cadrul măsurii 4,1 finanțată prin axa 4 LEADER cu fonduri europene și este deservit atât ziua cât și noaptea de personalul voluntar din rândul angajaților Primăriei . Autospecială se află garată și pregătită pt orice intervenție în garajul special construit pe terenul din domeniul public al comunei din spatele Dispensarului uman . În anul 2018



personalul voluntar pt situatii de urgenta a intervenit prompt la 26 (31 – 2017) de solicitari pentru stingerea incendiilor , d.c. :

- 8 locuinte in comuna
- 18 cazuri de incendii de vegetatie uscata si miristii
- 1 interventii la solicitari de ajutor in comunele vecine,- Obirsia

Ocazie cu care vreau sa ii felicit pt promptitudine si efortul depus pt salvarea vietilor omenesti si a bunurilor proprietate publica sau privata indiferent ca a fost zi sau noapte , simbata sau duminica .

Starea economică a comunei Brastavatu, raportată la anii anteriori, se încadrează an de an în tendința națională de îmbunătățire a nivelului de trai prin creșterea veniturilor populație datorita recalculării și creșterii pensiilor și salariilor , creșterii producției din agricultura și a veniturilor sezoniere obtinute in strainatate .

Activitatea de baza a locuitorilor a ramas in continuare agricultura, comertul produselor agroalimentare - un procent redus al forței de muncă a migrat spre sectorul privat si in strainatate.

O mică parte a populației a demarat unele activități economice pe baza liberei inițiative , comert , prestari servicii , legumicultura , apicultură , ferme in cadrul proiectelor finantate din fonduri europene

În ceea ce privește agricultura, micii și marii proprietari de terenuri din comuna Brastavatu au beneficiat de sprijinul autorităților locale prin **compartimentul agricol** pentru întocmirea documentației necesare obținerii subvențiilor APIA. De astfel de subvenții au beneficiat 692 de persoane pentru terenuri agricole , 5 persoane pentru stupărit, 22 legumicultori pt programul tomate in sere si solarii (2-in 2017) si 2 asociatii ale crescatorilor de animumale . -

Se constată diferențe de la an la an între efectivelor de animale , o scădere a numărului de bovine și ovine și creștere la caprine .

Anul	2014	2015	2016	2017	2018
Ovine si caprine	4068	4880	4745	4700	2558
Porci					1521
Bovine	220	155	179	139	86
Pasari					29100
Cai si magari					157

O preocupare majoră a Primăriei a fost și modul de aplicare a Legilor proprietății, fiind rectificate și corectate un număr 9 titluri de proprietate din cele peste 90 de titluri gresite sau eronat completate .

De asemenea vreau sa vă informez că la nivelul comunei sintem in plin proces de înființare a 2 Organizatii a Utilizatorilor de apa pt irigat , si anume OUAI Brastavatu care va prelua SPP 8 si 22 cit si OUAI Crusovu care va prelua SPP 6 , in vederea reinvierii sistemelor de irigații

In acest ultim an , comuna Brastavatu dupa cum bine stim a beneficiat de un important proiect de cadastrare gratuită a locuințelor și a terenurilor agricole in cadrul Programul National de cadastrare generala , lucrare care a fost realizată și finalizată la data de 15.03.2019 de Oficiul de cadastru a jud. Olt cu firme specializate in domeniu , cadastrare care a presupus o lucrare foarte importanta si complexa din punct de vedere a documentatiei si a volumului de lucru. .

In domeniu **urbanistic** a fost finalizata elaborarea PUG al comunei si Regulamentul local de urbanism cea ce a dus la deblocarea eliberării autorizațiilor de constructie in zonele de extindere a intravilanului , precum si deblocarea depunerii proiectelor de investitii din fonduri europene si dezvoltarea localitatii

Tot ca o realizare importanta o constituie elaborarea Strategiei de dezvoltare locala a comunei Brastavatu pina in anul 2020, care reprezinta una din componentele fundamentale a Uniunii Europene in dezvoltarea localitatilor si care urmareste imbunatatirea conditiilor socio –economice si culturale ale unei localitati .

*Brastavatu pînă în anul 2020, care reprezintă una din componentele fundamentale a Uniunii Europene în dezvoltarea localităților și care urmărește îmbunătățirea condițiilor socio-economice și culturale a unei localități.*

*La nivelul comunei Brastavatu au fost emise un număr de 37 (35) certificate de urbanism și 14 autorizații de construire din care pentru realizarea de locuințe 9, spații comerciale 1, de interes public 4, autorizații de demolare 6*

*Pentru **modernizarea și dezvoltarea urbanistică a comunei noastre** în anul 2018 au fost întocmit studii tehnice, studii de fezabilitate, proiectare și certificate de urbanism pentru următoarele obiective de interes public:*

- *reabilitarea, modernizarea și dotarea cu centrala termică a Școlii Generale Brastavatu;*
- *continuarea lucrărilor de canalizare în satul Crușovu*
- *reabilitarea și modernizarea Dispensarului medical cu centrul de permanta*
- *realizarea unui teren multifuncțional de sport în curtea Școlii Gimnaziale*

*Prin toate activitatea mea, a Consiliului Local și a Primăriei Brastavatu, s-au urmărit*

- întreținerea și modernizarea continuă a domeniului public;*
- întreținerea, repararea, modernizarea drumurilor*
- asigurarea unui climat modern și sănătos în școli;*
- întreținerea sistemului de iluminat public;*

*În ceea ce mă privește îmi reafirm așa cum am făcut-o an de an, totala disponibilitate pentru a susține și contribui la dezvoltarea economică, socială și de mediu a comunei noastre Brastavățu*

*Cu considerație,*

**Primarul comunei Brastavatu**  
**Oprea Cici - Constantin**

24.03.2019

